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QUESTAO Ol //77//f WM NRRRRRRRRLRRNLYL

(ENEM/2017) - O hébito cristalino € um termo
utilizado por mineralogistas para descrever a
aparéncia tipica de um cristal em termos de tamanho
e forma. A granada é um mineral cujo habito
cristalino € um poliedro com 30 arestas e 20 veértices.
Um mineralogista construiu um modelo ilustrativo
de um cristal de granada pela juncdo dos poligonos
correspondentes as faces.

Supondo que o poliedro ilustrativo de um cristal de
granada € convexo, entdo a quantidade de faces
utilizadas na montagem do modelo ilustrativo desse
cristal é igual a

(A) 10.
(B) 12.
(C) 25.
(D) 42.
(E) 50.
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QUESTAO 02 /777 ¥ uuiuiuiuiiiuuiununey

(ENEM/2017) - Uma rede hoteleira dispbe de
cabanas simples na ilha de Gotland, na Suécia,
conforme a FIGURA I. A estrutura de sustentagéo de
cada uma dessas cabanas estd representada na
FIGURA Il. A ideia é permitir ao hdspede uma
estada livre de tecnologia, mas conectada com a
natureza.

FIGURA 2
A forma geométrica cujas arestas estao representadas
na figura Il é

(A) tetraedro.

(B) pirdmide retangular.

(C) tronco de piramide retangular.
(D) prisma quadrangular reto.

(E) prisma triangular reto.
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QUESTAO 03 #7777/ 4111 RLRRRRLNNNLL

(ENEM/2016) - Um petroleiro possui reservatorio
em formato de um paralelepipedo retangular com as
dimensGes dadas por 60 m x 10 m de base e 10 m de
altura. Com o objetivo de minimizar o impacto
ambiental de um eventual vazamento, esse
reservatorio e subdividido em trés compartimentos,
A, B e C, de mesmo volume, por duas placas de ago
retangulares com dimensdes de 7 m de alturae 10 m
de base, de modo que o0s compartimentos s&o
interligados, conforme a figura. Assim, caso haja
rompimento no casco do reservatorio, apenas uma
parte de sua carga vazara.

60m
Suponha gue ocorra um desastre quando o petroleiro
se encontra com sua carga maxima: ele sofre um
acidente que ocasiona um furo no fundo do
compartimento C.

Para fins de célculo, considere despreziveis as
espessuras das placas divisorias.

Apo6s o fim do vazamento, o volume de petrdleo
derramado tera sido de

(A) 1,4 x 10° me.
(B) 1,8 x 10° m?,
(C) 2,0x 103 m2.
(D) 3,2 x 10° me.
(E) 6,0 x 10° m?.
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QUESTAO 04 r//77/Zvuuuiuiiuuiuiuiunnnnny

(ENEM/2017) - Para a Olimpiada de 2012, a piscina
principal do Centro Aquético de Londres, medindo
50 metros de comprimento, foi remodelada para
ajudar os atletas a melhorar suas marcas. Observe
duas das melhorias:

Profundidade
3 metros

Com essa
profundidade, a agua
que se movimenta em
diregao ao fundo da
piscina demora mais para
retornar a superficie
e ndo atrapalha a
progressao dos
nadadores

Largura das raias

Cada uma das dez raias
mede 2.5 metros, conforme
o padrao oficial. Nas provas
finais, a primeira e a décima
flcarao vazias para evitar
que as ondas desfavoregam
os atletas

A capacidade da piscina em destaque, em metro
cubico, € igual a

(A) 3750.
(B) 1 500.
(C) 1 250.
(D) 375,
(E) 150.

QUESTAO 05 //Z7/Z W Ruuiuuiuuuuununny

(ENEM/2014) - Conforme regulamento da Agéncia
Nacional de Aviacao Civil (Anac), o passageiro que
embarcar em voo doméstico podera transportar
bagagem de méo, contudo a soma das dimensdes da
bagagem (altura + comprimento + largura) ndo pode
ser superior a 115 cm. A figura mostra a planificacéo
de uma caixa que tem a forma de um paralelepipedo
retangulo.

24 cm
= =

¥

O maior valor possivel para x, em centimetros, para
que a caixa permaneca dentro dos padrbes
permitidos pela Anac é

(A) 25.
(B) 33.
(C) 42.
(D) 45,
(E) 49.
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QUESTAO 06 #/f/7f 4111 RLRRRRLNNNLYL

(ENEM/2018) - Um artesdo possui potes cilindricos
de tinta cujas medidas externas séo 4 cm de diametro
e 6 cm de altura. Ele pretende adquirir caixas
organizadoras para armazenar seus potes de tinta,
empilhados verticalmente com tampas voltadas para
cima, de forma que as caixas possam ser fechadas.

No mercado, existem cinco opcdes de caixas
organizadoras, com tampa, em formato de
paralelepipedo, reto retdngulo, vendidas pelo mesmo
preco, possuindo as seguintes dimensdes internas:

Comprimento | Largura | Altura

Modelo

(cm) (cm) (cm)
8 40
2 14
5 35
12 12
5| 1

Qual desses modelos o artesdo deve adquirir para
conseguir armazenar 0 maior nimero de potes por
caixa?

(A 1.
(B) 1.
() 1.
(D) IV.
(E) V.
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QUESTAO 07 /77 ¥ u1uiiiiiiniinung

(ENEM/2016) - Em regides agricolas, € comum a
presenca de silos para armazenamento e secagem da
producdo de gréos, no formato de um cilindro reto,
sobreposto por um cone, e dimensdes indicadas na
figura. O silo fica cheio e o transporte dos graos é
feito em caminhd@es de carga cuja capacidade é de 20
m3. Uma regido possui um silo cheio e apenas um
caminhdo para transportar os gréos para a usina de
beneficiamento.

Utilize 3 como aproximacao para 7.

O ndmero minimo de viagens que o caminhdo
precisara fazer para transportar todo o volume de
grdos armazenados no silo é

(A) 6.
(B) 16.
(C) 17.
(D) 18.
(E) 21.

MArr7iaiiiiininnnnnnnmn




QUESTAO 08 /7Z7/Z% 1 ¥1uiuiuuiuiuiuinnnny

(ENEM/2016) - E comum os artistas plasticos se
apropriarem de entes matematicos para produzirem,
por exemplo, formas e imagens por meio de
manipulacfes. Um artista plastico, em uma de suas
obras, pretende retratar os diversos poligonos
obtidos pelas interseccdes de um plano com uma
piramide regular de base quadrada.

Segundo a classificacdo dos poligonos, quais deles
sdo possiveis de serem obtidos pelo artista plastico?

(A) Quadrados, apenas.

(B) Triangulos e quadrados, apenas.

(C) Tridngulos, quadrados e trapézios, apenas.

(D) Triangulos, quadrados, trapézios e quadrilateros
irregulares, apenas.

(E) Triangulos, quadrados, trapézios, quadrilateros
irregulares e pentdgonos, apenas.

QUESTAO 09 /////Z WRuuBRLRRERRRLNNY

(ENEM/2016) - Uma industria de perfumes embala
seus produtos, atualmente, em frascos esféricas de

. 4
raio R, com volume dado por 37T R3.
Observou-se que havera reducdo de custos se forem

- crs . . R
utilizados frascos cilindricos com raio da base 7

2
cujo volume serd dado por w - (g) - h, sendo h a

altura da nova embalagem.

Para que seja mantida a mesma capacidade do frasco
esférico, a altura do frasco cilindrico (em termos de
R) devera ser igual a

(A) 2R.
(B) 4R.
(C) 6R.
(D) 9R.
(E) 12R.

QUESTAO 10 /7/7/Z% W RuuiuiuuiuiuiuuunnLny

(ENEM/2018) - A figura mostra uma anticlepsidra,
que € um solido geomeétrico obtido ao se retirar dois
cones opostos pelos veértices de um cilindro
equilatero, cujas bases coincidam com as bases desse
cilindro. A anticlepsidra pode ser considerada,
também, como o sélido resultante da rotagdo de uma
figura plana em torno de um eixo.

A figura plana cuja rotagdo em torno do eixo
indicado gera uma anticlepsidra como a da figura
acima é

£ 3

4B
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